
 

 

 

Ανακοίνωση του ΣΥΒΧΑ (18/3/15) για τον αγώνα ενάντια στην κατάργηση της Κυριακάτικης
αργίας, για τις συναντήσεις με υπουργούς που διαρκώς αναβάλλονται και για την απεργία στις

5 Απρίλη που ακόμα δεν έχει κηρυχτεί:

Ως Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου Χάρτου Αττικής, συνεχίζοντας δυναμικά και αταλάντευτα τον
δίκαιο και επίμονο αγώνα μας ενάντια στην κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας, θα θέλαμε να
αναφερθούμε σε κάποια σχετικά κι επίκαιρα ζητήματα.

Χθες, Τρίτη 17 Μάρτη, ως Σύλλογος επρόκειτο να έχουμε συνάντηση με τον υπουργό Οικονομίας,
Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, Γ. Σταθάκη. Ωστόσο, όπως μας ειπώθηκε, όταν τηλεφωνήσαμε
μια μέρα πριν στο υπουργείο η συνάντηση δε θα μπορούσε να γίνει λόγω έκτακτης ανειλημμένης
υποχρέωσης του υπουργού, ενώ μέχρι και τώρα δεν έχουν ορίσει νέα μέρα και ώρα. Η συνάντηση είχε
αρχικά οριστεί για την Παρασκευή 13 Μάρτη, αλλά και πάλι είχε αναβληθεί λόγω έκτακτης ανειλημμένης
υποχρέωσης του υπουργού. Να σημειώσουμε, επίσης, ότι από την πλευρά μας είχαμε ζητήσει να γίνει η
συνάντηση αυτή για το ζήτημα της Κυριακάτικης αργίας ένα μήνα πριν [βλ. σχετική επιστολή]. Και παρά
τις συνεχείς κρούσεις μας, στις οποίες τονίζαμε ότι «πλησιάζει η Κυριακή 5 Απρίλη», οπότε και σύμφωνα
με τον εν ισχύι νόμο θα άνοιγαν και πάλι τα καταστήματα, διαρκώς καθυστερούσαν την συνάντηση.
Τέλος, να σημειώσουμε ότι μια αντίστοιχη συνάντηση είχαμε ζητήσει και από το υπ. Εργασίας, η οποία
επίσης ως σήμερα δεν έχει οριστεί να γίνει.

Στο διάστημα βέβαια αυτό ο Σταθάκης βρήκε το χρόνο (και δεν του προέκυψε καμιά έκτακτη
υποχρέωση που θα τον εμπόδιζε να το κάνει) να συναντηθεί με την ΕΣΕΕ, μια από τις εργοδοτικές
οργανώσεις του κλάδου του εμπορίου που πρωτοστατεί στην επίθεση στην Κυριακάτικη αργία. Στη
συνάντηση αυτή ο υπουργός φέρεται να ζήτησε από τους εργοδότες «να καταθέσουν τις προτάσεις
τους». Στη συνέχεια βέβαια, ενημερωθήκαμε ότι ο υπουργός έκανε λόγο για 5 Κυριακές με τα μαγαζιά
ανοιχτά! Και μόλις εχθές τον είδαμε να κάνει λόγο και για 7 Κυριακές!!! Κι όλα αυτά, λίγες εβδομάδες
μετά τις προγραμματικές δηλώσεις, κατά τις οποίες είχε κάνει λόγο «ξεκάθαρα» δήθεν για επαναφορά
της Κυριακάτικης αργίας (βλ. video). Κάτι αντίστοιχο δήλωνε και ο Σκουρλέτης από το πόστο του στο υπ.
Εργασίας. Για να μην αναφερθούμε σε ό,τι διακήρυσσε το κόμμα τους και τα στελέχη του, οι σημερινοί
κυβερνώντες, προεκλογικά και όλη την προηγούμενη περίοδο κατά την οποία δίναμε πραγματικές (και όχι
στα λόγια) μάχες για την προάσπιση της Κυριακάτικης αργίας… Και τώρα, κανείς από όλους αυτούς δε
βγαίνει να πάρει θέση για την όλη αυτή εξέλιξη.

Για εμάς βέβαια καθίσταται ξεκάθαρο το τι παίζεται και στο που οφείλεται αυτή η κωλυσιεργία
των υπευθύνων στο να συνομιλήσουν μαζί μας. Πόσο μάλλον στο …να νομοθετήσουν υπέρ της
Κυριακάτικης αργίας! Η κυβέρνηση παίρνει ξεκάθαρη θέση δίπλα στα συμφέροντα των
εργοδοτών μας. Όπως είχαμε σημειώσει σε πρόσφατο κείμενό μας, από την πλευρά μας ήταν εξ
αρχής δεδομένο ότι τίποτε δεν επρόκειτο να μας χαριστεί ή να κερδηθεί μέσω κάποιου σωτήρα
που θα έδινε τη μάχη για λογαριασμό μας ή που θα υποσχόταν να δικαιώσει τον αγώνα μας. Γι’
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αυτό και στηριχτήκαμε αποκλειστικά στις δικές μας πλάτες και προσπαθήσαμε μαζί με τους συναδέλφους
μας από όλο τον κλάδο του εμπορίου και από κάθε χώρο δουλειάς και από κοινού με τον κόσμο του αγώνα
να οργανώσουμε τις αντιστάσεις μας. Γι’ αυτό και συνεχίζουμε και στο τώρα τους αγώνες μας!

Μπροστά μας έχουμε λοιπόν την Κυριακή 5 Απρίλη. Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας έχει ήδη
κηρύξει απεργία στον κλάδο μας για την ημέρα εκείνη και, όπως κάναμε και όλες τις προηγούμενες
φορές (χωρίς βέβαια να υπάρχει πάντοτε θετική ανταπόκριση), καλέσαμε μέσω ανοιχτής επιστολής
την ΟΙΥΕ να κηρύξει έγκαιρα πανελλαδική απεργία για όλο τον κλάδο του εμπορίου, κάτι που,
όπως και οι προαναφερόμενες συναντήσεις με τα υπουργεία, επίσης δεν έχει γίνει ως σήμερα. Κάτι που
οφείλει να το κάνει άμεσα (ώστε να μπορέσει να προετοιμαστεί η σχετική απεργία), αν η ΟΙΥΕ εννοεί
πράγματι όσα έγραψε τόσο για την Κυριακάτικη αργία όσο και συνολικά σε πρόσφατο υπόμνημά της προς
το υπ. Εργασίας. Κάθε καθυστέρηση ως προς την κήρυξη απεργίας, πόσο μάλλον το ενδεχόμενο να μην το
κάνει καν, θα την καταστήσουν και πάλι υπόλογη προς το εργατικό κίνημα.

Παράλληλα βέβαια, καλούμε όλα τα εργατικά σωματεία, τις συναδέλφισσες και τους
συναδέλφους του κλάδου του εμπορίου αλλά και συνολικά όλο τον κόσμο της εργασίας και του
αγώνα, να αναλογιστούμε τις ευθύνες που μας αντιστοιχούν, αλλά και τη δύναμη που έχουμε
στα χέρια μας και στηριζόμενοι στις δικές μας πλάτες, στην από τα κάτω οργάνωσή μας και
στην ταξική αλληλεγγύη να δυναμώσουμε τόσο τον αγώνα για την Κυριακάτικη αργία, όσο και
το σύνολο των αγώνων μας για τα εργατικά μας συμφέροντα και δικαιώματα, τη ζωή και την
αξιοπρέπειά μας.
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